

国务院安委会启动新一轮安全生产巡查

今年将完成对省级政府巡查“全覆盖”

本报北京3月27日电(记者王冬梅)记者从今天召开的全国安全生产巡查动员会上获悉,国务院安委会将启动新一轮安全生产巡查,8个巡查组将于4月、6月先后开展第三批和第四批安全生产巡查,巡查对象包括15个省级人民政府和新疆生产建设兵团,并对部分市(地)、县(市)级人民政府及企业、单位延伸检查。这两批安全生产巡查结束后,我国将首次完成全国省级政府的安全生产巡查“全覆盖”。

巡查工作以查问题、促整改为主要任务,重点检查贯彻落实党中央、国务院决策部署情况,贯彻落实《中共中央 国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》情况,遏制重特大事故工作开展情况,完善健全安全生产责任体系情况,健全安全监管体制机制情况、推进依法治安情况,重点行业领域专项整治情况和加强安全基础能力建设情况等。

与去年相比,今年对省级政府的安全生产巡查将加大企业现场检查力度和宣传报道力度。对现场抽查企业发现的问题和隐患,巡查组要直接提出处理意见,并督促地方认真查处落实。对企业存在重大隐患但地方多次检查未发现或发现不处罚的,要倒查地方政府和部门责任,并将处理结果报国务院安委会办公室。巡查对象、巡查时间、巡查重点、巡查组投诉咨询电话和驻地、巡查结果都将在媒体公布,对巡查中发现的典型违法违规行为和重大隐患进行曝光。

这是3月27日拍摄的发布会现场。当日,万科集团在深圳举行的2016年度业绩发布会上确认,万科董事会换届将延期。万科董事会秘书朱旭表示,换届方案正在积极酝酿之中,一旦成熟将立即启动换届。业界人士分析,万科股权之争仍未定局。

新华社记者毛思倩摄

“说走就走”的便捷在解决“城市最后一公里出行”难题的同时,也暴露出新的安全隐患

共享单车火了,消费者应注意的安全问题也来了

本报记者 王维砚 杨召奎

最近,红黄蓝绿的共享单车迅速蹿红,出现在不少城市的大街小巷。但《工人日报》记者采访发现,“说走就走”的共享单车在为人们解决“城市最后一公里出行”难题的同时,也显示出新的安全隐患。

“共享单车确实给人们带来了便捷,而且更加经济实惠,但现在共享单车引发的安全问题确实要加以考虑。”3月23日,在中消协举办的“提升共享单车服务消费维权工作座谈会”上,中国人民公安大学交通管理工程系教授刘建军对记者说。

中消协秘书长常宇则表示,共享单车作为城市交通的新兴服务模式,促进了消费者绿色出行、便捷出行,但共享单车企业要把保护消费者人身、财产安全放到优先位置,杜绝先发展后治理的模式。

“恶意”二维码抢钱需警惕

扫码、开锁,掏出手机,“说走就走”的共享单车也让一些不法分子看到了“商机”。记者日前采访发现,市面上大多数共享

单车需要通过其专用的手机APP扫描二维码或输入车牌号进行解锁。正是这个二维码,让骗子们“脑洞”大开。

一些施骗者在共享单车车体上覆盖加贴新的二维码,当用户扫描冒牌二维码时,手机屏幕上就会出现“二维码格式有误”“系统升级”或“请暂时使用微信/支付宝支付共享单车”等提醒。这时,如果用户因为着急出行,使用微信、支付宝等支付工具直接扫码支付,就可能造成财产损失。

共享单车二维码骗术的升级版本则是盗取银行卡信息。

据介绍,一些“恶意”二维码会诱使用户下载该二维码导向的山寨应用,手机被趁机植入木马病毒,盗取绑定的银行卡卡号和密码或者远程操控消费者手机。更有甚者制作出高仿真的共享单车官网钓鱼页面,以“完善身份认证”等名义,诱骗用户主动填写个人身份信息和银行卡资料,从而进一步实施精准诈骗或盗刷网银。

“正规二维码扫描后会直接进入使用模式,不会跳转至付款界面。一旦扫码后弹出付款界面,消费者就应该提高警惕。”业内人士提醒,为避免落入诈骗二维码、木马应用陷

阱,一定要通过正规应用商店下载共享单车APP。同时,扫码用车切记通过官方应用扫描,不要使用其他扫码工具。

小学生扫码骑车存安全隐患

四五个小学生模样的男孩子在马路上骑着共享单车与人群逆行,他们一边说笑打闹一边骑行,单车的行驶路线弯弯扭扭,险些与行人发生碰撞。这是记者3月22日在北京朝阳区禧街地铁站附近看到的场景。该地铁站出口处停放着不少共享单车,在放学时段常能看见小学生熟练地扫码解锁,骑上就走。

但有关专家指出,由于孩子辨别路况、交通信号的能力和应急反应能力都较弱,相比成年人,骑车会存在较大的安全风险。

据广东电视台今年1月21日报道,深圳一名13岁的学生在上补习班的路上看到一辆没有上锁的共享单车,因上课快迟到,就骑了上去。结果发生车祸,一只手臂骨折。

记者了解到,《道路交通安全法实施条例》第七十二条明确规定:“驾驶机动车、三轮车必须年满12周岁。”但由于有的共享单车在注册时,并不需要提供身份信息认证,只要有一部智能手机,小学生同样可以轻松解

前两个月工业企业利润继续恢复性增长

本报北京3月27日电(记者赵剑影)今天,记者从国家统计局发布的工业企业财务数据获悉,1月~2月,规模以上工业企业利润总额同比增长31.5%,增速比上年12月份加快29.2个百分点,比上年全年加快23个百分点。

“这说明目前工业企业利润仍属于恢复性增长。”国家统计局工业司何平博士说,工业企业利润增速比上年12月份加快,主要有三方面的原因:一是工业生产增长加快。二是产品价格明显上涨。三是单位成本和单位费用下降加快。

国务院安委办通报近期接连发生的安全问题

本报北京3月27日电(记者王冬梅)国务院安委会办公室今天发布关于近期接连发生安全问题的紧急通报,通报指出,尽管有的事故的性质还需要进一步调查确定,但是都明确地表明了近期安全生产形势趋紧、较大以上事故增多的态势,也清楚地反映了一些企业安全管理混乱和政府监管不严格、不到位的问题。

安委办要求,要严格安全监管执法,狠抓各项工作措施落实。负有安全监管职责的部门要加大安全监管执法力度,督促企业切实履行主体责任,切实加强安全管理。

中国人寿2016年业绩稳居行业第一

本报北京3月27日电(记者程莉莉)去年,中国人寿保险股份有限公司实现已赚保费4262.30亿元,同比增长17.6%,成为国内首家、也是唯一一家保费规模超过4000亿元的保险公司。公司市场份额约为19.9%,稳居行业第一。

在新单保费中,首年期交保费达939.45亿元,同比增长51.8%,自公司上市以来首次超过趸交保费;十年期及以上首年期交保费达513.78亿元,同比增长59.0%,上述两项指标均实现了两年翻一番,增速创公司上市以来新高。

广东氧康公司向老红军捐赠保健产品

本报北京3月25日,由中国拥军优属基金会、王定国基金会(筹)主办的“红色工程·感恩行动”捐赠仪式在北京举行。广东氧康健康管理有限公司向王定国等4位老红军及红色文化研究院捐赠了“养元太空舱”。据悉,这款产品具有养生、保健、辅助治疗、防病等功能。

随着社会竞争日益加剧、生存压力不断加大,健康成为人类不容忽视的问题。有专家认为,“缺氧是疾病根源”。此次捐赠的“养元太空舱”利用特定舱体空间和智能科技手段,可提供高压、富氧的保健理疗环境。(周伟)

小城镇发展滞后,没有发挥应有的作用

住建部10项要求规范特色小镇建设

本报北京3月27日电(记者赵剑影)近日,记者从住房和城乡建设部召开的全国特色小镇培训会上了解到,小城镇建设可使国家建设更有中国特色,更加丰富多彩。但从总体来看,我国小城镇发展滞后,没有发挥应有的作用,必须加大力度,积极推进。为此,住建部公布了10项要求,规范特色小镇建设。

要求的内容包括:坚持小城镇大战略,加大投入,扭转重城轻镇的观念;坚持有重点发展,科学确定重点镇和特色小镇,合理控制数量,有序有效推进,避免重点镇、特色

小城镇培育工作一哄而上;坚持有特色发展,培育特色鲜明的产业形态,防止产业发展跟风;坚持有特色建设,尊重山水环境和原有街区肌理,控制建设高度、密度和体量,突出特色风貌,避免千镇一面;坚持乡村中心主要职责,补齐基础设施和公共服务的短板,防止脱离农村、农业和农民;坚持产业市场主导,以就业为基础规划人口和用地,力求项目空间落地,避免盲目造镇;坚持集约节约,坚持以人为本,坚持突出文化与内涵,坚持多规合一等。

黑白遗像变成彩色生活照,葬礼上进行小提琴演奏

个性化定制安葬仪式让告别时刻不只有悲伤

本报北京3月27日电(通讯员李明 记者张世光)清明节前夕,记者从哈尔滨市乾坤园公墓了解到,与传统的安葬方式不同,如今,越来越多的人选择个性化定制安葬仪式,让告别时刻不只有悲伤。

在哈尔滨市乾坤园公墓礼仪部工作的安葬师李娟告诉记者,目前,家属在安葬仪式的音乐选择上比较偏好《天空之城》《神秘花园》《女人花》等乐曲。“去年有一位逝者,生前是小提琴爱好者,葬礼上他的几位琴友特意带着小提琴,现场演奏《天空之城》来送别好

友。”李娟说。她还告诉记者,在个性化葬礼上,传统黑白遗像也变成了彩色喷绘的日常生活照海报。一位户外运动“驴友”在弥留之际特意交代家人,要用自己在西藏旅游时一张笑得很灿烂的生活照作为葬礼上的遗像,笑着和人生说再见。

乾坤园公墓负责人于秀杰告诉记者,个性化的定制安葬不仅让逝者的生命画上了圆满的句号,也让家属的心得到了最大限度的安抚,这是移风易俗、文明祭奠的变化展现。



重庆首条自行车慢车系统建成投用

3月26日,重庆大学城的红色专用自行车道。日前,重庆市首条自行车慢车系统在重

庆大学城建成投用,该道路全长约5公里,最宽处约3米,由重庆市沙坪坝区市政部门投资建设。何起摄/视觉中国

蒙汉手“三语”服务拉近与客户距离

3月22日清晨,内蒙古敖汉旗新惠镇新惠村聋哑人刘桂柱,来到国网内蒙古东部地区供电公司新惠镇供电所的营业大厅补缴电费,营业员用熟练的手语向他问好,这让平时只能用笔写字与营业员交流的刘桂柱很是惊讶和高兴,经过和营业员手语进行沟通,十分顺利地缴纳了100元的电费。

体会到供电公司深入服务于用户,针对不同服务用户群体做了有益的尝试。

敖汉旗是赤峰市蒙古族居住最集中的地区,蒙古族人口约占全旗三分之一。为了提高民族地区的服务能力,从2015年开始,国网敖汉旗供电公司就推出了“三语”服务,即在系统内每个营业窗口增设了蒙汉手语服务和“三语”引导员,聘请特殊学校及蒙语教师为服务人员,通过培训,通过学习与培训,使每个工作人员都能进行简单的“三语”交流。此外,该公司还大力提倡进一步方便与蒙古族用户和特殊人群的交流,注重日常的学习与提高。如今,经过两年的发展,该公司系统内已经形成了一套规范化的蒙汉双语和手语服务。

巴图是敖汉旗敖汉旗苏木巴彦苏木巴彦苏木嘎查牧民,他家距供电营业厅10多公里,所在苏木牧民多数是蒙古族,多用蒙语交流,有

些牧民不会说汉语,过去,家里停电、交电费,由于语言障碍很难与营业员沟通,想要顺利交流都很费劲,现在当地供电所为牧民们配备了专门会蒙语的电工,家里用电出现问题,只要打电话一沟通,问题很快就得到解决,很多牧民对此非常满意。

如今国网内蒙古东部地区供电公司推出多种便民缴费方式,目前居民缴纳电费的方式已经多达14种,包括银行卡扣、电费充值卡、“一站通”缴费、代收电费签约网点及供电营业厅缴费、“市民卡”缴费、银联POS机刷卡缴费、网上银行缴费、电话银行缴费、银行自助终端(ATM)缴费、营业厅自助缴费机缴费、数字电视缴费、支付宝缴费等缴费方式。蒙汉手三语服务拉近与用户之间的距离,打通了相互闭塞的沟通渠道,架设了一座无电世界与有声世界的无形桥梁,更好地为少数民族及特殊群体用户服务,在体现文明和谐进步的同时,国网内蒙古东部地区供电公司把个性化服务品牌做得更“亮”,使优质服务工作又迈上了一个新的台阶。(张振远)

骑车。而有的单车密码锁存在漏洞,未成年的孩子已经自己学会解锁开锁。

对此,中国教育科学研究院副研究员郭元婕认为,让不满12岁的孩子独自上路确实存在安全隐患,但这绝不单纯是哪一方的责任。“共享单车APP没有能力和权利获取未经允许的个人身份,所以无法设定年龄限制。这不仅是设计上的缺陷,也是市场准入门槛和公司本身考虑不周导致的,有关部门应尽快意识到这个问题和漏洞。”

单车质量引发事故谁买单?

日前,一则关于共享单车发生交通事故索赔的消息刷屏社交网络。

北京市民冯先生在骑共享单车下坡时,由于刹车失灵导致其摔伤。他将该共享单车的运营商诉至法院,要求赔偿医疗费、误工费、伤残赔偿金等共2万元。目前,北京市朝阳区人民法院已正式受理此案。

冯先生的遭遇并非孤例。2月16日,厦门市民叶女士由于共享单车刹车失灵,途经斜坡时失去平衡摔伤。事发后,叶女士一度投诉无门,后经媒体介入,共享单车的工作人员承认工作上存在疏漏,将全额赔偿医药费。



本报北京3月27日电(记者丛民)记者从山东省济南市金融办获悉,《济南市非法集资案件举报奖励办法》已经出炉。从7月1日起,市民举报非法集资的案件或线索可获得现金奖励,最高奖励5万元。

根据该办法,济南市级接受举报的部门为市公安局经侦支队,除电话举报,市民还可以通过信函和上门举报。举报奖励级别及额度根据被举报行为的违法程度和举报人对查处工作的帮助程度,分为5000元、2000元和1000元三个等级。

被举报行为为违法程度严重,涉案金额超过1亿元的,可视情增加奖金,最多不超过5万元。举报人应提供实名、联系方式,有明

非法集资形势严峻,案件仍然多发高发

济南规定举报非法集资最高奖5万元

确的举报对象、对举报事实有基本的线索和证据。

“这是济南市第一次出台非法集资案件举报奖励办法,主要是因当前非法集资形势依然严峻,案件仍然多发高发,严重损害人民群众利益。”济南市金融办相关负责人介绍,

能源领域频现弃风、弃光、弃水问题

煤电去产能能否止住清洁能源“三弃”?

相当于四川8000多万人口全年居民生活用电量的40%左右。

“大量清洁能源白白弃掉,造成投资和资源浪费,很让人痛心。公开资料显示,我国整个火电装机容量接近10亿千瓦,此番国家去除煤电产能5000万千瓦,约占总量5%,数据说大不大,说小也不小。”国家电网四川省电力公司副总经理褚艳芳说。

据褚艳芳介绍,我国清洁能源资源禀赋与需求呈逆向分布,西部地区风光水资源丰富,集中开发后不能就地平衡消纳,需要大规模外送。但长期以来我国电力都是按省域平衡,就地消纳为主,缺乏清洁能源跨省跨区消纳的政策和电价机制。目前,东中部地区集中了全国三分之二以上的煤电,超出了环境的承载能力,而由于产业发展、GDP增长以及就业等方面因素,一些东中部省份仍然积极争取新建燃煤机组,不愿意使用省外的清洁

电能,导致像四川这样的水电大省富余电力无处可去。

“煤电去产能,仅是破解清洁能源被弃的第一步,外送通道建设滞后才是当前清洁能源消纳与外送的最大短板。”褚艳芳说。

采访过程中记者发现,各地拥有富余清洁能源的城市都在为建立“出口”不断呼吁。今年两会期间,全国政协委员、吉林省政协主席黄燕明联合115位吉林、辽宁、黑龙江、内蒙古等13省(区)全国政协委员联名提交关于加快建设东北特高压交流电网的提案,以求让东北清洁能源和富余电力在全国范围内消纳,从根本上解决东北“窝电”问题,推动清洁能源发展。

对于破解清洁能源“三弃”顽疾,褚艳芳建议,应加快构建全国统一电力市场。建立有利于打破省间壁垒、促进清洁能源跨省消纳的电价机制和清洁能源配额制度,下达各省清洁能源消费比重硬指标。

昆明盘龙竭力打造生态和谐区

今年3月3日,昆明市盘龙区被云南省政府正式命名为云南省生态文明区。全区42个涉行政村全部创建昆明市级生态村,其中麦地塘、小河、周达、铁冲创为省级生态文明村;双龙、松华、滇源、阿子营创为国家级生态乡镇,茨坝创建国家级生态乡镇工作已报国家环保部等待审核命名;全区建成2708.6亩生态隔离林带和“五采区”植被恢复林,森林覆盖率达68.53%,全区建成田溪公园、鼓楼公园等一大批城市公园和精品社区小游园,新增1149.25公顷城市绿地,绿地率和绿化覆盖率达到49.99%和55.71%。

截至目前,盘龙区累计建成80余个生态湿地,总面积达5521亩,城乡之间生态湿

地公园星罗棋布,错落有致,美不胜收;昆明瀑布公园更是锦上添花,点缀大美盘龙;城区街道干净整洁,绿树成荫,鲜花怒放,气候宜人,“昆明蓝”美得让人羡慕和感动。今年,盘龙区将投4600万元实施冷水河沿岸村庄和牧羊河(阿子营段)沿岸村庄截污工程,或将再投3亿元打造军马场湿地,松华坝水源区将再添一道亮丽风景线,“生态屏障”。

据悉,5年来,盘龙区累计投入5.4亿元综合整治盘龙江、金沙河等5条入滇河道及19条支流,拆除44.5万平方米沿岸建筑,铺设25公里截污管,绿化了80公里河道,绿化面积4303.56亩,河道水质逐年改善提升。15个村庄全面截污,冷水河、牧羊河等

河道清澈见底,野生鱼虾成群游弋,钳嘴鹳、白鹭等大量候鸟栖息安家,冷水河水质稳定保持在Ⅱ类。盘龙区先后对辖区昆明市第四和第五污水处理厂进行升级改造,改扩建后两个污水处理厂日处理能力达24.5万吨,出水水质标准为一级A标,有效改善了水环境质量。

全区“创卫”长效机制逐年巩固提升,环卫水运逐年提档,城区市容貌逐年旧貌换新颜,城市品质逐步提升,全区日均清运垃圾576吨,实现日产日清,无害化处理率达100%;在城区建成161座专人管理保洁公厕,在水源区建成1200座无害化卫生户厕和1.4万户生态旱厕,为177个村庄建成197套“三池”净化处理设施,3套深度处理设施;全区建立“组保洁、村收集、镇运、区处置”四级联动机制,实施农村生产生活垃圾中收运处置,设置702名保洁人员,建成4座街镇垃圾中转站,394个收集间;盘龙区年年综合整治辖区锅炉、窑炉、大灶等,建成65.92平方公里重污染控制区和58.7平方公里噪声达标区。(曹霞 黄楠)